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ОСОБЛИВОСТІ СУЧАСНОЇ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ 
ЕКСПАНСІЇ НІМЕЧЧИНИ

В епоху глобалізації дедалі більше тіснішають зв’язки між національними економі-
ками різних країн. Зовнішньоекономічний сектор починає відігравати все більшу роль у
забезпеченні економічного зростання й добробуту держав. Так, Німеччина - основний
двигун економіки ЄС (ВВП Німеччини у 2009 р.  - 2.4 трлн. євро - становив 20% ВВП
ЄС), провідний світовий експортер та інвестор – досягла значних економічних успіхів не
в останню чергу завдяки розширенню зовнішньоекономічного сектора і сприянню дер-
жави у підтриманні міжнародної конкурентоспроможності німецької економіки [4].

Основними чинниками зростання ролі Німеччини у світовому господарстві стали
значне розширення внутрішнього ринку, масове оновлення і зростання основного капі-
талу і, як наслідок, «надіндустріалізація» економіки. Так, найбільшу частку у доданій вар-
тості ФРН становить обробна промисловість (приблизно 1/5), а це одна з найвищих часток
у Європі. Німецькі компанії обробної промисловості становлять 8,5% європейських і за-
безпечують 26% товарообороту ЄС в обробній промисловості.

Така структура ВВП призвела до орієнтації на активну участь у міжнародному поділі
праці. Так, економіка ФРН характеризується високим рівнем інтернаціоналізації вироб-
ництва. Експорт завжди виконував функцію локомотива німецької економіки, а його ши-
рока товарна диверсифікація сприяла його стабільності. З 2003 року експорт Німеччини
щороку зростав на 8%. Фактично ФРН на 6 років перейняла у США статус найбільшого
експортера у світі, тільки у 2009 р. поступившись за обсягами експорту Китаю. Слід за-
значити, що багато провідних експортних галузей водночас є великими імпортерами. У
2009 р. імпорт і експорт ФРН становили 674 млрд. євро і 808 млрд. євро відповідно (сальдо
торгового балансу склало 136,1 млрд. євро).

Німецькі товари хімічної, автомобільної і машинобудівної галузі користуються особ-
ливо високим світовим попитом. Основні торгові партнери Німеччини включають такі
європейські країни як Францію, Сполучене Королівство, Італію, і Нідерланди, а також
такі міжнародні ринки як США, Китай, Росію і Японію. 63% всього експорту надходить
до європейських країн, у т.ч. 15% - до країн Східної Європи. У 2009 р. другим регіоном
за обсягом імпорту з Німеччини була Азія, в яку надійшло близько 14%  німецьких това-
рів, за якою слідує  Америка (10%) [3]. 
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Слід вказати, що більше 27% німецького промислового товарообігу припадає на ін-
новаційні продукти, які нові як для підприємства, так і для ринку (у Франції і СК – 16%,
Фінляндії – 21%, в середньому в Європі – 19%). Швидко імплементуючи останні іннова-
ції, компанії здатні швидко забезпечити провідні ролі у відповідних галузях. У 2008 р.
експорт високотехнологічних товарів становив 110 млрд. євро (1 місце в Європі і третє у
світі).  

Основою німецької економіки, двигунами експорту є високо інноваційні малі й се-
редні підприємства (МСП). Вони складають 99,7% усіх компаній і надають роботу 70,5%
працівникам. 

Багато з цих МСП є лідерами світового ринку у відповідних його нішах. Разом з про-
відними міжнародними компаніями – такими як Bayer, BASF, Daimler, Volkswagen, and
Siemens тощо – вони утворюють базу обробної промисловості Німеччини. Так, у 2009 р.
учасниками міжнародної торгівлі з ЄС були більше 580 000 підприємств [6]. Для при-
кладу, загальний товарооборот всіх компаній становив у 2007 р. 5.15 трлн. євро.

При погіршенні умов відтворення в країні, загострення конкуренції на світових рин-
ках німецькі компанії переорієнтували свою зовнішньоекономічну стратегію на розши-
рення зарубіжних виробничих потужностей і збутової мережі. У 90-ті роки особливо різко
зростає значення міжнародних потоків інвестиційних капіталів, які починають грати вже
не менш, якщо не більш значну роль, ніж міжнародна торгівля товарами та послугами.

Німецькі компанії, особливо ТНК, все більше віддають перевагу експорту капіталів
як провідній формі своєї зовнішньоекономічної діяльності. Їхня стратегія все більш бу-
дується на розширенні виробництва на підприємствах своїх зарубіжних філій і розвитку
експорту з країн базування.

У 2009 р. обсяг вивезених з Німеччини ПІІ становив 10,5 % валового нагромадження
основного капіталу, а саме – 62 705 млн. дол. (16% вивезених ПІІ ЄС). Транскордонні ЗІП
німецьких компаній становили в 2009 р. 24 313 млн. дол. (27,1 % ЗІП ЄС).

Постійно зростаюча зовнішньоекономічна експансія німецьких компаній суттєво
впливає на внутрішню структуризацію економіки ФРН, а також відіграє ключову роль у
забезпеченні її стабільності.

У другому кварталі цього року ВВП Німеччини виріс на 2,2% в порівнянні з першим
кварталом. Між тим, якщо порівняти нинішні показники з аналогічним періодом минулого
кризового року, то зростання німецької економіки склало 4,1%. Одна з головних рушій-
них сил німецького «локомотива» - успішні торгово-економічні відносини Німеччини з
азіатським регіоном, в першу чергу, з Китаєм. Крім того, дедалі міцніше завойовує аме-
риканський ринок німецька автомобільна промисловість. У 2010 р. німецький уряд пе-
редбачає зростання ВВП 1,4%. 

Зовнішньоекономічна експансія Німеччини активно підтримується на державному
рівні: через законодавство, гарантування зовнішньоекономічних операцій, стимулювання
за допомогою грантів, кредитів, укладання договорів з іншими країнами. Особлива увага
при цьому приділяється підтримці дрібного й середнього бізнесу, що здійснюється за ра-
хунок дебюрократизації процесів створення і становлення компаній, пільгового оподат-
кування, організаційної та фінансової підтримки.  

Отже, ФРН як самостійний суб'єкт світового господарства і як частина Європейського
союзу є одним з найважливіших економічних центрів сучасного світу. По суті, за усіма ос-
новними зовнішньоекономічними показниками Німеччина займає лідируючі позиції і має
досить потужний потенціал нарощення темпів економічного зростання в плані посилення
своєї ролі і місця у світовому економічному просторі.
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